
 

 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ATLETAS  

DO  COMITÊ OLÍMPICO DO BRASIL  

REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2023 

 

Ata da Reunião da Comissão de Atletas do Comitê Olímpico do Brasil lavrada em forma de su-

mário. 

 

1. DATA, HORA E LOCAL: No dia 4 de setembro de 2023, às 11h, em primeira e única con-

vocação, em formato telepresencial (videoconferência) através de ferramenta digital, com link 

de acesso disponibilizado a todos os membros. 

 

2. CONVOCAÇÃO E PRESENÇA: Convocação da reunião efetivada mediante comunicação 

por meio eletrônico via grupo whats app da Comissão de atletas do COB. 

 

a. Membros Presentes: 16 (desesseis) 

1 Adriana Aparecida da Silva 

2 Ana Sátila Vieira Vargas 

3 Clodoaldo Lopes do Carmo 

4 Francisco Carlos Barretto Junior 

5 Emerson Duarte 

6  Edson Luques Bindilatti 

6 Fabiano Peçanha 

7 Fernanda Nunes Leal Ferreira 

8 Juan Nogueira 

9 Poliana Okimoto 

10 Gustavo Guimarães 

12 Hortencia de Fátima Marcari 

13 Iziane Castro Marques 

14 Jaqueline Mourão 

15 Yane Marcia Campos da Fonseca Marques 

16 Thiagus Petrus 

 

Obs: Faltas justificadas: 2 (duas). 

1  Barbara Seixas 

2  Eduarda Amorim Taleska 

 

Faltas não justificadas 

1 Beatriz Futuro Mühlbauer  

2 Gilvan Ribeiro 

3 Jade Barbosa 

4 Rodrigo Santana 

5  Lucas Rodrigues Duque 

6 Jefferson Dias Sabino  

7 Joana Amorim Cortez dos Santos 

   

3. MESA 

A presidente Yane Marques e o vice-presidente Fabiano Peçanha. 

 

4. ORDEM DO DIA 



 

 

- Evento qualificatório para os Jogos Pan americanos realizado pela confederação Brasileira 

de Remo, com a participação como convidada da presidente da CBR, Sra Magali Moreira. 

 

5. DISCUSSÃO DA ORDEM DO DIA 

 

A presidente Yane Marques deu início a presente sessão e deu boas-vindas a todos os presente, 

especialmente a presidente da Confederação Brasileira de Remo Sra Magali Moreira.  Yane disse 

que a Comissão de Atletas do COB, na condição de representante dos atletas, mas preocupada 

em ouvir a todos os envolvidos, sempre que recebe pedidos de ajuda ou reclamações, que o ob-

jetivo da reunião é entender melhor sobre o evento qualificatório para os Jogos Pan-americanos 

de 2023 e, nesta presente reunião, ouvir a Presidente da confederação sobre o evento em referên-

cia, para que a Comissão entendesse no que e de que forma poderia contribuir para resolver a 

situação. Yane passou a palavra a Magali, que relatou este evento ter sido a única seletiva na qual 

não pode estar presente por razões de saúde. Delegando a presença ao vice-presidente da confe-

deração. Explicou alguns critérios utilizados. Referiu que a vaga de timoneiro foi colocado em 

cima da hora. Resumiu os acontecimentos relativos a qualificatória para o Pan.  

Disse não ter havido árbitros oficiais para realizar a tomada de tempos e que elas foram feitas 

de forma manual e por dois treinadores mais o gerente de esportes da entidade 

Em seguida Yane desejou pronta recuperação da saúde de Magali e manifestou a opinião rela-

tivas a preocupação da Comissão e dos atletas no fato de ela estar ausente e haver muitas recla-

mações relacionadas a classificatória e a Comissão está na busca de entender todo processo para 

ver no que poderia contribuir e já deixando a preocupação de que futuros problemas neste sentido 

não acontecem. Também exemplificou a preocupação em não haver árbitros oficiais em evento 

classificatório de tamanha importância. Em seguida Clodoaldo fez pergunta relativa ao sistema 

de cronometragem. Magali respondeu que não foi utilizado cronometragem eletrônica, devido 

aos custos para usar os mesmos em razão do evento ter sido em Porto Alegre, portanto a crono-

metragem foi manual e feita por pessoas que não eram árbitros cronometristas. Hortência mani-

festou a preocupação da não utilização da cronometragem eletrônica em um evento de grande 

importância.  

Poliana perguntou sobre quem homologou os resultados uma vez que não havia árbitros ofici-

ais e a resposta de Magali foi que foi o Gerente Técnico da Confederação. Fernanda se manifestou 

trazendo que queixas constantes são relativas a publicações de boletins relativos a regras para 

cada competição serem publicadas muito em cima de cada evento. Que o boletim sobre a quali-

ficatória do Pan foi publicado apenas um dia antes do evento e com orientações para não ser 

divulgado. Também trouxe sua versão relativa a uma série de problemas e acontecimentos rela-

tivos a esta qualificação, utilizando-se de termos técnicos e específicos da modalidade. Magali, 

então, trouxe algumas explicações relativas ao processo, novamente manifestando sua ausência 

presencial neste evento e reconhecendo se falho alguns tópicos levantados, como a questão de 

não haver arbitragem oficial e da questão se que os responsáveis pelas tomadas de tempo serem 

ligados a clubes e confederação, o que poderia qualificar conflito de interesses. Hortência ques-

tionou que, diante de tudo que foi exposto, qual seria a ação da Magali relativo à qualificação 

para o Pan. Magali então solicitou que todo conteúdo da reunião, relativo as reclamações e soli-

citações vindas da CACOB fossem enviadas por e-mail. Clodoaldo perguntou sobre a possibili-

dade de realização de nova seletiva. Magali também pediu que esta solicitação fosse mandada 

por e-mail. A presidente Yane Marques publicou no chat da reunião a seguinte mensagem, rela-

cionada a realização de nova seletiva para o Pan:  

“Presidente Magali, após reconhecer que a seletiva para o PAN não tinha arbitragem oficial; 

que pode ter havido conflito de interesse por parte do Varriale ao dar um feedback positivo a 

respeito deste evento, gostaríamos de pedir uma nova seletiva para ser mais justa a classificação 



 

 

para o PAN 2023. Os membros que aprovam o pleito, responderam com o DE ACORDO abaixo. 

Votaram DE ACORDO, por unanimidade:  Clodoaldo Lopes do Carmo, Thiagus Petrus, Fa-

biano Peçanha, Grummy Gustavo Guimarães, Jaqueline Mourao, Poliana Okimoto, Juan No-

gueira, Hortência Marcari, Francisco Barreto Junior, Yane Marques, Edson Bindilatti, Adriana 

Aparecida da Silva, Fernanda Nunes, Iziane Castro e Emerson Duarte. 

 

 Sem mais assuntos a tratar, a presidente Yane Marques agradeceu a atenção e presença de 

todos bem como a atenção da Presidente da CBR, deu por encerrada a presente sessão e manifes-

tando que ainda neste mesmo dia um e-mail com todos os questionamentos tratados na reunião 

bem como as solicitações a serem realizadas por parte da Cacob, seria formalizado e enviado.  

 

Rio de Janeiro, 04 de setembro de 2023 

 

 

 
  

Yane Marques 

Presidente da CACOB 

             assinatura eletrônica 

 

Fabiano Peçanha 

 Vice-Presidente da CACOB 

   assinatura eletrônica 


